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slonase
11 191 190N9A NN VDT I TN TITDY

111  UaNdIATIVaNTIU U TITDU
112 UaNFUANINYDID I TIToY

1.1 AMUNUIYVDIDIUIUTIGDU
AMTUNITRANTUNITUIUTITOU L51E@UNTONITUNNIE INAUNTIIANEIADY AIFIDE1UTY

z22+9=10

22 —10z+41=10

F9aUn159 (1.1)uha(1.2) sNe1U89iUINUIULTITDU NANAD

AN (1.1)

22+9=10

WIzaTi Z2=+3i . (1.3)
wazaunIsi (1.2) 22 —10z+41=0
22 —10z+25+(41-25) =0
(z=5)(z=5)+16=0
(z=57+16=0
(z-5)7=-16

WS IZaT U z=5+44i . (1.4)

JUT 1.1 UansduuasauINLayauTIeguuunu x
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.5 .4

i2
il

—-il
—i2
—-i3

SUN 1.2 uanednunuidedeudeguuuny y

P=ixi=1xi=1 8%

P=i"xi=(-)xi=—i, i =i"xi’=(-1)x(-1)=1,

Wandurndevesdunisn(l.3) wag (1.4) 15871 UGN ( Complex number ) Fugeulu

sUwuumlulape

z=a+hi 0 z=a+ib

B9 a Wudwinaseieguuunu x wag b Judnnutsifieguuinuy y - dstuanaunisi (1.5) 219

Weulan

z=xztiy

%4 138171 @939 (real part, Re z) W83 z Way y 139n17 @UIANWN (imaginary part, Imz )

Y99z wazAuualeln

A29819% 1.1 NANSUITUIULTITOU AIUTII LATEIUIUANINYB

(1)z=4-3i (2)z=rmi
3591
(1) z=4-3i (2) z=7.i
Rez=4 Rez=0
Imz=-3 Imz=n

Rez=x

Imz=y

(3)z=2
(3) z=2
Rez=2
Imz=0
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12 1t e andedaulussuuinnain
121  @5UgFINTIgauTusTUUNIARIN
122 #IA1YETI TSI UUYTEUIUTITDY

1.2 uUsaulussuunnaan

[

NNNFAATUIEUNITN (1.5) wag (1.6) Tumoud 1.1 awnsathanimualalagnnmesasgun 1.3 &
JUT 1.3 58n71 seunuedau ( Complex plane ) 38 58U z (z- plane )

Imz
A
LAUTUANIN
P .
yEbp———— z=X+iy
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
=|_ ~——> Rez
0 X=a 11nyu3a

U7 1.3 szunuifedou
1067 OP 1 JuNATINTBITINIATIVUTZUIU X WAz y W30 OP = 2z =x+iy B9 x 158030 wNUT3
(real axis ) waz y 1390791 LAUIURAIW (imaginary axis ) %aqw P(x ,y) aziduluauaves x uay
y Faugadenin afidnsan P(x y) Indussuu fAifpain(rectangular coordinate system #3®
Cartesian coordinate system ) @3N z = 5+ 4.i ﬁﬂﬁuﬁ]ﬁ P(x ,y) azaglumianuasun ( quadrant
7 1 faguii 1.4
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Imz
A
P
e Y P2 =5+4i
|
|
37 I
|
|
|
21 I
|
|
|
T |
|
|
> Re:
1 2 3 4 x=5

JUN 1.4z =5+ 4. vussunnuidiiou
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13 thlenrsmeuginadedou
131  @5UeN15AOURNALTNTRY
132 w1 mReURINATITaY

1.3 UIUABUNALTIGDY
Auali z = x +iy Wudwudsdeulag dulu x - iy auieninduaeugine (conjugate ) va3 z
WaLTEULNUAIY z YiSe Z° NaAe

€

1 z=x+iy . (1.7)
Sery =z=x-iy (1.8)
Ly z=x+iy=6+3i
ﬁ\‘iﬁ?u Z=x—iy=6—3i

Bz uaz z annnsauanseguustwIuladeuls faguil 1.5

z=06+3i
3A _________________
|
|
2t |
|
|
1T |
|
. | | | | | ' »
z = x+1iy 0 L 2 3 4 5 & >
z = Xx—1iy -1 !
— |
z = Xx+1iy 27 :
= |
z = Xx+1iy 52 .

SUN 1.5 Sunudedau warduiuneuginagdeu
Tuueeunadaulivsgleviinntunisihluldfiansannisgatasnsmsdnnudou
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14 AT U TS UR I NYAaITITDY

141 AR WAUINTIURUTITDU
142 AR REAUTIUBATITDU
143 AWM AT IUTITOU
144 ANUIURWANITIIUTNTIVU

1.4 NYANALTIGDU

fyatlaadouniagnad1liun N15UIN AU An karmIIIWIUTIGeU WoNasanli

<

z=x+iy Wudnunudtou

<

z=x—iy Juiuiuneugnaieiou

[
v o o o o

AIUUEMTUNITUIN AU AMLAENTIIUIUTGOURA TR

y
y
A a
z,+2z,
7 Z,+z=2z
vz z=2z,-2z
Z / )
s [}
// /l z=2z+z Z
z, T ? z z,—2,=2
I 2
1 475 —
Il Z z,
Z, 2
4 Z
0 >x 0 » X
(n) MIUIN ) Msau

SUT 1.6 (1) MIUINTNIUBTUMELLINNDS

(V) NISAUINUIUTGDUMIBLINADS

1.4.1 NISUINITUIUTIYDU

¥

a z,=x,+iy, =2+41i
Z, =X, +iy, =4+i

Z,+z, = (x1 +iy1)+(x2 +iy2) = (x1 +x2)+(y1 +y2)i

[
Y

NIPREDEANY z, +z, :(2+4i)+(4 +z'):(4 +2 )+(4+1 )z‘:6+5i
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1.4.2 m'a'auﬁ'm'auﬁmsz’fau
Z,—z, = ()c1 +iy1)—(x2 +iy2) =x, +iy, — ( - X ) ( yz) .(1.10)
R EREPED z, -z, =(2+4i)—(4+i) = ( ) (4—1)i=-2+3i

FINTUINKALAUTIUIUT GO mmam%ammué’wmma%@1’gﬂ 1.6 (n) waz (v)

1.4.3 m’a‘@m'«iﬂmu@asﬂ'au
2,2, = ()cl)c2 —y1y2)+ (xly2 +x2y1)i ........ (1.11)
memzﬁ?u
=(2+4i)(4+1i)
[(2)(4) = (4)(D)]+[(2)(1) +(4)(4)]i
(8—4)+(2+16)i=4+18i

1.4.4 NISEISNUIUTIGOU

z x+iy (x Xy +y1y2) (xzyl _x1y2)i
zZ, X, +1iy, X5+

2, 2+4i (@) +@D]+[(4)4) -(2)1)] i

z, 4+i 4% +1°
(8+4)+(16-2)i 12+14i 12 14
B 16+1 =T ot
Fre19d 1.2 sunmousolli
571N
(1) (2-3i)(4+2i)=2(4+2 )3 i{4+2 i)

=8+4i—12i —16i°
=8+4i—-12i-6(-1); i* =1
=8+4i—-12i+6
=14-8i
U
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[(2 —i)-3+2 i)](5—4i) = [2(=3+2i) = i(~ 3+ 20)](5— 40)
=(—6+4i+3i +2)(5-4i)
=(—4+7i)(5-40)
= —4(5-4i) +7i (5-4)
=-20+16i +35+28
=8+511i

(2)

Aoy
Faa8n9fl 1.3 29uan (6—2 z')—(2—5 z') PENAes
W v (6-2i)—(2-5)=6-2i-2+5i=4+3i
P f®  6-2i
P, A9 —-2+5i
P A 4+3i

»
L

U
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15 Awaaswiddeulussuuisme
151 eduwsmaSedaulyssuuisma
152 uasszuvitinanidussuuiiata
153 @ lwsass Aian Uase N ANUAYEITIIIUTIToU
154 Awadnenispasasiisiwaiswass

1.5 Swaudedaulussuuiitadedn

Puuddeurwuanduinte 1.2 avegluszuuiinnain uwavlumadud  sdnaewuly
sULUUBY STUULEn (polar coordinate system) #3at38n31 Insasnasu (polar form) r, @ @us
Femsfarsangudl 1.7
Uil 1.7 iansondasszuuiidnannidussuufitadenld Tnsunanuau r Iegluunu x uaz y

Tonadl
x=rcos¢ .. (1.13)
y=rsn6é L. (1.14)
UAUIUAMN
A
. P
y:rsmﬁfﬂ— __________________ Iz:x+iy

|
|

T |
|
|

T =7 :
|
|
|

1 |

0 | )
| | | ; -l » LAUDTI
0 x =rcos@
JUN 1.7 wlasssuuiideanniussuuiidngeds
AaUaNA z=Xx+iy

azlolnansnesuves z A

z=r cos@+ir sin0=r(c050+i siné?) ........ (1.15)

aun1si (1.15) fsaglugduuusslna (trigonometric form) waraunsaideuunulacie
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z=r/60 (1.16)

W r 13N Aduysel vse wegdd (absolute value #38 modulus) V89 z LAITEULNUAIY
Izl nanife
1 1
|z|=r=(xz+yz)2 =(zz)2 ......... (1.17)
Tumasviadn |2 w3 r Aoszazyaszwinga z fugadulin 0 (GUALT) wasudeatiu |z, - z,|
ABITYLITENINGA 2, WAy z, (AIFUNL.6)

y
A

—Z

3N 1.8 szEzIENINgATeIgn
VUTZUUITIHOU

Qe

0 38031 815NANUA (argument) Vo9 z UABIUBULNUAIY argz AIURINTUT 1.7 agldl

0 = argz = tan™' (Xj = arctan(zj ....... (1.18)
X X

Faygy 0 Juguiidusuainuny x Tdudunss OP (3UN 1.7) Taeuu 0 diiamaiyumuduuing
wazdviheidusifeuradian) A1wesd Meglurnn -z <O<z wlenAilin dwan (principal

value) U9I91SANUUAVY 7 LAZlTIULNIUME Argz AItU
—rw< Argz<rw

A98199 1.5 I INA1SWBSY AN LAZISHAUUAVDIINUIUDITDY z=1+i
v 9nlangd z=l+i;x=y=1
1 1
|zl =1+l =r= (xz +yz)2 = (12 + 12)2 =(2)"

1 o
0= Argz=tan"' (Xj = tanl(—j =45 = z LILAEU
x 1 4

z=rcos45 +irsinf@
z= \/E(cos45° +isin40°)
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Wi z=~2245

Vs
argz = Zianz;(n = 0,1,2,...)

7 n=1; argz:£+27r=ﬂ+8ﬂ=9—ﬂ
4 4 4
k3 r—8r —Ir

argz:4—27z= 4 - 4

[
LYY

FIAWEN (Argz) 9309 n = 0 uanIRIgUTal fatiy

Twanswesuwes z =+/2(cos45 +isin40’)

U o A 72.
pvienAe  Argz=60="

&a 6 = 7[
91INUNUAYBY Z AD argz = ZiZnﬂ

45

RUYLYR ‘ZI+Z2‘ < ‘Zl‘+‘22‘
q

Y

[

U

9auNT7 (1.19) 019vswnulamesUaumaen Aslugui 1.7 Fusundn triangle inequality




dUmvn 1 Tuwmseunsasu eAvPanEIansIFIns s LN
ANULSEUN 1-3 | U789 1 9NUIUTITDY SR 32081204
y

A

y=2x+2 (a)
y>2x+2 (b)
y>2x+2 (o)
y<2x+2 (d)

(a) 587 TUMS (eqution)
(b),(c),(d) 8N AUMS

>x (inequality)

gﬂﬁ 1.9 triangle inequality

b

7| way |z, +z,| Feaziiy

anuwmdoluguil 1.9 flgegenagil 0,2, uay z, +z, ssdiduwihiu |7,
1¢u A 2glaisnningu B uanfusiu C dau
‘Zl +Zz‘ = ‘Zl‘+‘z2‘
LAYILAYUA AT
‘Zl +z, +Z3+...Zn‘ < ‘Zl‘ +‘Zz‘+‘23‘+...+‘2n‘ ............. (1.20)

Feoaun1si (1.20) vuneanEikauInvasmduysalagliunnimduysalveusasious i

1.5.1) N139ad wazn1smsinaisnasy
1.) N3AL
Aviua LA z, = rl(cosé?1 +isin 6’1) z,= rz(cos 6, +isin 6’2)
Z,Z, = rl(cosé'1 +isin6, )rz(cos 0, +isin 6’2)
= rlrz(cosé'1 +isin6’1)(cos6'2 +isin6’2)

2,2, = rlrz[cos(é’1 + 6’2) +z'sin(6’1 + Hz)] ........ (1.21)

‘lez‘ =

rlrz[cos(é’1 + 6’2) +i sin(é’1 + 6, )]
= ) [eos?(6 + &)+ sin*(g + o)

= (r11f2)2|1|;-sin2 O+cos’0=1

=nn

N5 wazy ‘2122‘ = ‘Zluzz‘ =nrn (1.22)
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Nnaunsi (1.21) $revuiezdiuin msgaiuvednansuesy sezdnpanuintu (6= 6 +6))

Na1AD

0= Arg(zlzz) = Argz, + Argz, (1.23)
2.) MW
z rl(cosé1 +isin91)
z, rz(cosH2 +isin92)
z, |r1(cosz91 +isin¢91)| |r1 cos@, +ir, sin6, |
z, ‘,»2 (c0592 +isin 92)‘ |r2 cos@, +ir, sin 492|
z r*cos’ @ +r’sin® 4 lﬂz(cos2 @ + sin’ 6?) PR 9
Bt U [ b 11 L 1 o _ v
- 2 2 2 2 - 2 2 .2 - 2 — LNINEREUU

z, 7, cos @ +r, sin” 6 7 (cos 6, +sin 02) 7, 7,
z|_n_f (1.20)
L h 22‘

wazazla

z
Arg(—lj = Argz,— Argz, (1.25)
2
z z, K .

WIgaziy = —‘[cos(@1 - Hz) +1i sm(@1 -6, )] ......... (1.26)

Z h

NauN13N (1.26) aguiuinn1smsiuvedna1sesuves z uay z, 151asieyuuauiu

fagnefl 1.10 aswansduudsdeusteluil Tegluglnansvledy
z=2+23i
359
z=2+23i
z=2+243i

r=l =2+ 2431 =122 +(243) =Va+12 =16 =4

0= sin*‘(2\/§/2) - 60° =§ SLAE
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NEN

24243

z=2+13i

=r(cos@+isinf) = 4(cos60° +isin60°) = 4(005% +isin§j

|
|
|
|
|
|
|
I
2

0 =sin"(2\/§/4) = cos"(%j = tan"(

.

A
2Bl 2+424/3i
21 |
|
|
1 |
I L
6 | 3
|
60’) . I R
0 1 2 -
5190 (a)

T

U
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1. UaNANNFAYVIMUIITEU
2. Tidlannlaeas ussene enAlag19usznau
3. puAaNluiossu

BRGRIIGEH
A9n55U

VNHD919949 w1y 1

doniseeu | enansusznau | Tukilern unudedau

B A uvuneue s

B Junudsgeulussuuiinaain
B Jnureunadageu

B 5 uudedeulussuuiifadain

Teiqlanvienl Power point Ul 1 wag LCD Projector

UANBUTNNY | IMBUURNRaTIngunseu

1. danaAuaulaluiaaisey
PRI 2. NNSABUAIANVULITEU
3. AS2INAITUINLUUEINRANUDUNNNY
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= o/
BUUNNKA

1. Wnmaansaalul

a.
b.
C.

d.

e.

(j2)j5)
(j2)X(—j5)
(—j2)(—]5)
(j2)(j5)(—j2)
(—j2)° (—j5)°

2. MHaaNSAlUl

o v

e o n

f.

(15+ j15) + (10 + j10)
(1+j2)+@2—jn
(8—jd)+(—2—j2)
(1+j5)+ j6
(3+ja)—(2—j2)
(2—j3)+(3+jd)

3. MHAaNSABlUY

f.

o opn T

(5£20°).(6.£10°)

(7£ —10°).(8£50°)
(12£ —8°).(20£ — 20°)
(15£20°) + (5.£19°)
(39.£20°) + (64 —15°)
(50420°l+ (100.£80°)

4. MHaaNSAlUY

S0 Q0N T oW

(10£35°) + (8 £15°)
(25/30°) + (54 —15°)

(114 —48°) + (22£ —15°)

(35240°) — (15.£10°)
(38.£37°) — (20£ — 25°)
(90.£60°) — (144 £90°)
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5. MHaaNsalul

a.
b.
C.
d.

(15— j20).(15 + j20)
(—10 — j20).(15 — j30)
(—j50).(10 + j50)

(10 + j10).(15 — j15)

6. WHaaNSHB UL

a
b.
C.

d.

e.

f.

(j15).(j25)
(j11).(—j12)
(—j29).(—j32)
(—j12).(—j45).(j35)
(—j20)* .(j30)°

(j10)* .(=j9)° .(—j18)°

7. W WaaNsalUl

a
b.

C.

d.

e.
f.

(16 —j11) + (26 + j26)
(25+ ja5)+ (45— j11)
(21—j36) + (=16 — j26)
(31+j81)+ (—j101)

(414 ja1)— (30 — j21)
(214 j26) + (21— j26)

8. WHaanssalull

N T oo

o

~h

(17.£20°).(9.£15°)
(31£66°).(6£ — 21°)
(36.£26°).(11£146°)
(56.£31°).(12£9°)
(39/36°).(21.L — 26°)
(121.£31°).(301.£61°)
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9. MMaaNSAlUU

a
b.
C.
d.

e.

f.

10. emaansaalul

a
b.
C.
d.

e.

f.

(19£36°)+(11.£13°)
(36.£86°)+ (174 —51°)
(21£23°)+ (14 £15°)
(46 £66°)+(19.£19°)
(51£36°)—(36 L — 26°)
(61£46°)—(179.£91°)

4
=1

(20 + j21).(26 + j26)
(114 j31).(21— j11)
(6 —j11).(—11—j21)
11+ j11).(—j16)

(51+ j51).(41— j21)
(31+ ja1).(16 — j21)

11. R maansaalul

n o oo

o

f.

12. mwﬁlﬂuﬂ%mmiﬁagﬂugﬂﬂm Rectangular form

S0 Q0 T oW

(54 j5)+(114j11)

(26 +j26)+(21— j11)
(16 — j31)+(—21— ja1)
(16 + j76)+—(—j16)

(414 ja1)+(21—j11)
(26 + j61)+(16 — j19)

100£ —36°
360./86°
210£43°
26 /76°
814 —36°
51/46°
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13. mulﬁlﬂuﬂ%mmiﬁagiugﬂ%m Polar form
54 4 j55

126 + j56

16 — j31

26— |76

60 — j360

200 + j56

o 9

N O oM o}




